

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	VIJAYA KARNATAKA	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಕೇಣಿಯಲ್ಲಿ 150 ಎಕರೆ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಜೆಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯು ಕಂಪನಿಗೆ 30 ವರ್ಷದ ಗುತ್ತಿಗೆ

• ವಿಳ ಸುದ್ದಿಯೇ ಕಾರವಾರ
ಅಂಕೋಲಾದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಕೇಣಿ ಬಂದರು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಸಂಪರ್ಕ ಕಾರಿಡಾರ್ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮಾತ್ರ 150 ಎಕರೆ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದು ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ದೇಶಕರಾದಿಶಾಂ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಕಾರವಾರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ದೇಶಕರಾದಿಶಾಂ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಪತ್ರಿಕಾಭವನದಲ್ಲಿ ಬಂದವರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕೇಣಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಜೆಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯು ಕಂಪನಿಗೆ 30 ವರ್ಷದ ಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಸಂತಕ ಬಂದರು ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಆರುತ್ತದೆ. ಬಂದರು ನೇರವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತದೆ, ಎಲ್ಲ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ವರೆಗೆ ಕಂಪನಿಯು ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಿಸುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಕೇಣಿ ಬಂದರು ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ 3.5 ಕಿ.ಮೀ. ಟ್ರೇಸ್ ವಾಟರ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ 12-15 ಟನ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಆಗಲಿದೆ.

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ

ಕಾರವಾರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಇನ್ನೊಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಶುರುವಾಗುತ್ತದೆ. ಬಾವುಟಿ ಕಟ್ಟಿಯಿಂದಲೇ ಟ್ರೇಸ್ ವಾಟರ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದು ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ಅವರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು. ಬಂದರಿನಿಂದ ತಿರವಾಡ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದ ವರೆಗೆ ರೈಲ್ವೆ ಹಳೆ ಮಾಡಲು ಕಾರ್ಯ ಆರಂಭಿಸಿ. ಹಾಗಾಗಿ ಅಮದಲ್ಯಯಲ್ಲಿ ತೊಂಕೂ ರೈಲ್ವೆ ನಿಗಮ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಹೊಸದಾಗಿ 50 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಟೈತಮೋಲ್ ಬಂದರು ಜಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಮನೆಗಳನ್ನು ತೆರವು ಮಾಡಿ ಅದರಿಗೆ ಚಿತ್ರಾಕುಲದಲ್ಲಿ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಸುಮಾರು 150 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಜಾಗ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಕಡಲತೀರದ ಸುಮಾರು ಒಂದು ಕಿ.ಮೀ. ಪ್ರದೇಶ ಬಂದರು ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಆರಲಿದೆ. ಬಂದರಿನಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ದೂರಕ್ಕೆ 90 ಮೀಟರ್ ಅಗಲದ ಕಾರಿಡಾರ್ ಆಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಸಿದ 150 ಎಕರೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮನೆ, ಗುಡಿಸಲು ಸೇರಿ 75 ಕಟ್ಟಡಗಳಿವೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಸಿಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಮಾವಿನ ಕುರ್ಚಿಯಲ್ಲಿ 5 ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಟನ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಬಂದರು, ಮಂಕಿಯಲ್ಲಿ 14 ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಟನ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಬಂದರು, ಮುರುತೇಶ್ವರದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಬಂದರು, ಭಟ್ಕಳ ಬಂದರು ನವೀಕರಣ, ಹೊನ್ನಾವರದಲ್ಲಿ

ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾದ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿಯೂ ಕ್ಯಾನ್ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಲಿದೆ. ಹೊನ್ನಾವರ ಕರಾವಳಿ ನದಿ ಹಿನ್ನೀರು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮಕ್ಕೆ ಚಂಚಲ ನಡವಿದೆ ಎಂದರು.

ಬಂದರುಗಳಲ್ಲಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಹೊಳು ಕುಂಬದಂಕಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಿರಂತರ ಡೈವಿಂಗ್ ನಡವಲು ಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಿನ್ನೀರು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಗಣೇಶ ಗುಡಿ ವಾಟರ್ ಡ್ರೋಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಆಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಎಂಜಿನಿಯರ್ ದಿವಾಕರ ನಾಯ್ಕ ಇದ್ದರು.

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	VIJAYAVANI	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಕೆಎಂಬಿ ಸಿಇಒ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರೆ ಮಾಹಿತಿ | ಕರಾವಳಿ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೀಲಿನಕ್ಷೆ ಬಿಚ್ಚಿಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಪುನರಾರಂಭ ಶೀಘ್ರ

■ ವಿಜಯನಗರ ಸುದ್ದಿಪತ್ರಿಕೆ ಕಾರದಾರ ಡಿವಿಷನ್ ಡೈರೆಕ್ಟರೇಟ್ ವಾಡೆನ್ನು ಬಂದರು ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಪದ್ಮ ಕಾಮನು ಅಡಚಣೆಗೊಳಿಸಿ ಮೂರನೆಯ ದಿನದಿಂದ ಕೆಎಂಬಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಸಿಇಒ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದವರ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 320 ಕಿಮೀ ಕರಾವಳಿ ಇದೆ. 13 ಸ್ಟಾಪ್ ಬಂದರುಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಕೆಲಸ ವರ್ಷಕ್ಕೆ 1 ಲಕ್ಷ ಮೆಟರ್ ಕಟ್ (ಎಂಟಿಪಿಎ)ವಾಕು ಸಾವಿರ ಮೊದಲು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಗುಜರಾತ್ 449 ಎಂಟಿಪಿಎ ಅಂದ್ರೆ 119ಎಂಟಿಪಿಎ ಮೊದಲು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 150 ಎಂಟಿಪಿಎ ವಿಸ್ತರಣೆ ಅಮದು, ರಾಜ್ಯ ಆಗುತ್ತಿತ್ತು. ಅದು ಅಂದ್ರೆ ಕಮಿಟಿಯಾದ ಬಂದರಿನ ಮೂಲಕ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. 2019 ರಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ನಂತರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕರಾವಳಿಯನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿದ್ದೇವೆ.

ಮೊಟ್ಟಮೊಗ್ಗು ಬಂದರುಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಾಗೂ ರೈಲ್ವೆಯನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರ



ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರೆ

ಭಾಗವಾಗಿ ಕಾರದಾರ ಬಂದರು ಹಾಗೂ ಮೂಲಾ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಸುಮಾರು 210 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನದಿಂದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡಲು ಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಕಾಮನು ಕೊಡಲುಗೊಂಡಿದ್ದು, ಈಗ ಎಲ್ಲವೂ ಬಗ್ಗಬಂದಿದ್ದು, ವ್ಯಾಯಾಮಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿ ಯೋಜನೆಯಂತೆ ಲೇಔಟ್ ವರ್ಕ್ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚುವರಿ 6 ಹಡಗು ನಿಲ್ದಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೊಡು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪದ್ಮ ಕಾರದಾರ ಬಂದರಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ 3 ಎಂಟಿಪಿಎ ಇದ್ದು, ಅದನ್ನು 12 ಎಂಟಿಪಿಎಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಇದೆ ಎಂದರು.

ಹೊನ್ನಾವರ 5 ಎಂಟಿಪಿಎ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿಸ್ತರಣೆ ಬಂದರು ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಅನುಮೋದನೆ ದೊರಕಿದೆ. ಕೊಲ್ಲೇಡಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಪಾದಿನಕುಮಾರದಲ್ಲಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪೂರ್ಣಕ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಸಲಾಗಿದೆ. ಮಂಕಿಯಲ್ಲಿ ತೇಜ್ ಬಂದರು ಅರವ್ವೆಲ್ಲಿ, ಹೊನ್ನಾವರ, ಫಟ್ಟಿ ಬಂದರುಗಳ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾಲೀಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಬಂದರು ಬಂದರು ಹಲವು ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವೆನಿಷಿಯನ್ ಬಂದರು.

ಕೇಜ್ ಬಂದರಿಗೆ 150 ಎಕರೆ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ

ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಕೇಜಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುವ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಕಂಪನಿ ಒಟ್ಟು 30 ವರ್ಷಗಳ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. 4200 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ಯೋಜನೆ ಇದ್ದು, 3.5 ಕಿಮೀ ಲೈನ್ ವಾಟರ್, ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 3 ಕಿಮೀ ಉದ್ದ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲಿ ಹಲವು ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲನಾ ಇಲಾಖೆ ಕೇಜಿಯಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆದ್ದಾರಿ 66 ಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಕೊಂಕಣ ರೈಲ್ವೆ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸಲು 90 ಮೀಟರ್ ಅಗಲದ, ಪೂರ್ವಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಮೀಟರ್ ಛೇದನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸುಮಾರು 75 ಕಲ್ಪಣೆಗಳು ಹಾಗೂ 150 ಎಕರೆ ಜಮೀನು ಭೂಸ್ವಾಧೀನವಾಗಿದೆ. ಶ್ರೀನಿವಾಸರಗಿ ಉದ್ಯೋಗಾಭಿವೃದ್ಧಿ ದೊರೆಯಲಿದೆ. ಲೋಮ್ ದೇಶ ಬಂದರಿನಿಂದ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

- ಕೆಎಂಬಿ ಸಿಇಒ ಹೇಳಿದ್ದು**
- ಕಾರದಾರ 2ನೇ 50 ಕೋಟಿ ರೂ. ಲೈವ್ ಲೈಡ್ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಕೊಂಕಣ ರೈಲ್ವೆ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿದೆ.
 - ಕೆಎಂಬಿ ಕೇಜಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಬಂದರು ಕೆಲಸ ಲೈವ್ ವ್ಯಾನಿಟಿ ಮೆಂಟ್ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.
 - ಕೇಜಿ, ಕರಾವಳಿ ನದಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಳನಾಡು ಬಂದರಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೇಜಿಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಡಿಪಿಆರ್ ಸಿದ್ಧವಾಗುತ್ತಿದೆ.
 - ಗುಜರಾತ್ನಲ್ಲಿ ಕೆಎಂಬಿ ರಾಜ್ಯದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ (ನೀರಿನ ಮೇಲೆ ವಿಮಾನ ಇಳಿಜಾರು) ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಿದ್ಧ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.
 - ಕಾರದಾರ ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 20 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ದೃಢೀಕರಣ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಹಲವು ಹಂತದ ಕಾಮಗಾರಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ.
 - ಕಾರದಾರ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ ಕೆಎಂಬಿ ಕೇಜಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಮೂಲಾ ದೇಶದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ ಕೇಜಿಯಲ್ಲಿ ಕೇಜಿಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	UDAYAVANI	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ

'ಕಡಲ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಲಿದೆ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ'

ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯಗಳ ವಿಶ್ವಾಸ ಪಡೆದು ಕೇಣಿ ಸರ್ವಯುತು ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣ: ಜಯರಾಮ್ ರಾಯಪುರ

■ ಉದಯವಾಣಿ ಪವನಾಚಾರ
 ಕಾರವಾರ: ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಕರಾವಳಿ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕಡಲ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಕೇಂದ್ರವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಮೆರಿಟ್ ಮೆಂಬರ್ ಬೋರ್ಡ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯಪುರ ಹೇಳಿದರು.
 ಬುಧವಾರ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿ ಮಾಡಿದ ಅವರು, ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು ಕೇಣಿ ಸರ್ವಯುತು ಬಂದರು, ಕಾರವಾರ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ಬಂದರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿ ನೀಡಿದರು.
 ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 4 ಬಂದರು ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಲಿದೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಕೇಣಿ ಹೊನ್ನಾವರದ ಪಾವಿಡುಕುರ್ವ ಮತ್ತು ಮುಂಜಿಯಲ್ಲಿನಿಲ್ದಾ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರುಗಳು ನಿರ್ಮಾಣ ಆಗಲಿದೆ ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ಆಗಮಿಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.



ಕಾರವಾರ: ಮೆರಿಟ್ ಮೆಂಬರ್ ಬೋರ್ಡ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯಪುರ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಇದರಿಂದ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮೆರಿಟ್ ಮೆಂಬರ್ ಬೋರ್ಡ್ ಗೆ ಹಾಕಿದೆ ಎಂದರು.
 ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಕರಾವಳಿ ಸಮುದ್ರ ತೀರ ಮಂಥನ ರೂಪಿಸಿರುವ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಉದ್ದೇಶವು ಚಿಟ್ಟೆಯ ಕರಾವಳಿಯನ್ನು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕರಾವಳಿ ಸಮುದಾಯದ ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಲಿದೆ ಎಂದ

ಅವರು, ಕರಾವಳಿ ಚಿತ್ರಣ ಬದಲಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ಕೇಣಿ ಗ್ರೇಡ್‌ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರು: ಕೇಣಿಯಲ್ಲಿ 30 ಮೆಟರ್ ಬಸ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಸರ್ವಯುತು ಬಂದರನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ ಜಿಎಸ್‌ಡಿಬಿಎಸ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ಪರಿಶರ ಸಂಬಂಧ ಅಧ್ಯಯನ ಮುಂದೆ ನಡೆಯಲಿವೆ ಎಂದರು. ಈ ಬಂದರು ಕೇಣಿಯಿಂದ 3.5 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಆಗಲಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಎಸಿ ಬರ್ಕ್ ಬರಲಿವೆ ಎಂದರು.
 ಮುಂಜಿಯಲ್ಲಿ ಬಹುಪಯೋಗಿ ಬಂದರನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡಲು ಮದ್ಯಾನ್ ಐಐಟಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು.
ಟ್ರ್ಯಾಕೋರ್ ಬೀಚ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ: ರವೀಂದ್ರನಾಥ ಟ್ರ್ಯಾಕೋರ್ ಬೀಚ್ ಅನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಾಗರ್‌ಮಾಲಾ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಕಂಪನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (ಐಕ್ವಿಒ ಡೆವಲಪ್ ಮೆಂಟರ್)

ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕರಾವಳಿ ಮೆರಿಟ್ ಮೆಂಬರ್ ಬೋರ್ಡ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯಪುರ ಹೇಳಿದರು.
 ಒಬ್ಬ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಆಗಿತ್ತು. ಜಲಾಶಯ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿನ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು ಕಾರ್ಯಗತವಾಗಲಿವೆ ಎಂದು ಹಾಗೂ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ ಹಾಗೂ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ ಸುಪೀಕಿಯರೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆದಿದೆ ಎಂದರು. ಕಾರವಾರ ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ ರೆಫ್ಯೂನಡ್ ಇಯರ್ ಗ್ಯಾಸ್‌ಟಾ ಕೆಲ್ಸು ಗಳನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು.
 ಕಾರವಾರ ಬಂದರಿನ ಎರಡನೇ ಹಂತವು ಮುಗಿಸುವಂತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸುರಕ್ಷಿತ ರಾಕಿಂಗ್ ರಿಟನ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಆಗಲಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಪೆನ್ಸನ್‌ಶಿಯರಿಗೆ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರವನ್ನು ಆವರಿಸಿ ಕೇಳಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದರು.

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	PRAJAVANI	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಸಿಇಒ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ಮುಖಾಂತರ

ಕಾರವಾರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಶೀಘ್ರ

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- ಪೂರ್ವಮೂಲಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅಂದಾಜು ₹210 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚ
- ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಮಾರ್ಪಾಡು
- ಹದಗು ನಿಲ್ಲುವ ಕಟ್ಟ ವಿಶ್ವಕೇ

ಶಾಶ್ವತ ಯೋಜನೆಗೆ ಡಿಪಿಆರ್

“ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಡಲು ಕೊರೆತೆ ತಡೆಗೆ ಚಿನ್ನೆನು ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸ್ವಾರಸ್ಯ ಪಡೆದಿರುವುದರಿಗೆ ₹2.5 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದ ಯೋಜನೆಗೆ ವಿಸ್ತೃತ ಯೋಜನಾ ಪರದಿ (ಡಿ.ಪಿ.ಆರ್) ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕರಾವಳಿಯ ಮೂರು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಡಿಪಿಆರ್ ಸಿದ್ಧಗೊಂಡಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆ ಸಿಗಬೇಕೆಂದೆಂದು ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿಯು ಸಿಐಒ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ಕಳಿಸಿದರು. ರಾಯಪುರ



ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ

ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಜಮೀನ್ದಾರಿ ಕಂಪನಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿ, 30 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಿದೆ. ಸುಮಾರು 1000 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಗುಡ್ಡುರುವ ಕಡಲಕಿರ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಬಂದರಿನಿಂದ ಮುಖ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು 90 ಮೀ ಅಗಲದ ಜಾಗ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದು, 150 ಎಕರೆಯಷ್ಟು ಜಾಗ ಮಾತ್ರ ಸ್ವಾಧೀನವಾಗಿದೆ. ಈ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಹೆದ್ದಾರಿ, ರೈಲು ಮಾರ್ಗ ಹಾದು ಬರಲಿದೆ” ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

“ಕೊಂಕಣವರದ ಟೀಂಕದಲ್ಲೇ ಬಂದರು ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಅನುಮತಿ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಅಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭಗೊಳ್ಳಲಿದೆ” ಎಂದರು.

ಮಂಡಳಿಯ ಮುಖ್ಯ ಎಂಜಿನಿಯರ್ ದಿವಾಕರ ನಾಯ್ಕ, ಎಕ್ಸಿಕ್ಯೂಟಿವ್ ಎಂಜಿನಿಯರ್ ಎಂ.ವಿ.ಪ್ರಸಾದ್ ಇದ್ದರು.

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಮಾಡಿ ಕಾರವಾರ: “ಇಲ್ಲಿಗೆ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಶೀಘ್ರ ಪುನಃ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಮಾರ್ಪಾಡು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ” ಎಂದು ಕಾರವಾರ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಸಿಐಒ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ ಹೇಳಿದರು.

“ಕಾರವಾರದ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅಂದಾಜು ₹210 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಕಾರವಾರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಯೋಜನೆ ವಿವರ ಕೇಳಿದರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಟು ಪೀಠದಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಕೂಡಿಸಿದ್ದು, ಸ್ವಾಯಂಚಾಲಿತ ವೇಗ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಪರ ಚರ್ಚೆ ಬಂದಿದೆ. ಕೆಲವೇ ವಾರದೊಳಗೆ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಬಂದರು ಮಾರ್ಗ 3000 12 ದಶಲಕ್ಷ ಚಿಪ್ಪು (ಎಂ.ಎಂ.) ವಿಸ್ತಾರವಾಗುವುದು. ಮೀನುಗಾರರಿಗೆ ಬಳಕೆಗೆ ಸಿದ್ಧಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

“ಒಕ್ಕೋಲಾ ಕಡಲಕಿರದ ಅಂತರಿಂದ ಅರಣ್ಯದೊಳಗೆ ನಿರ್ಮಿಸುವುದನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಅರಿಗದ್ದಾದ ಬಾವುಟಕ್ಕೆ ಸಮೀಪದಿಂದ ಅರಣ್ಯದೊಳಗೆ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಹದಗು ನಿಲ್ಲುವ ಕಟ್ಟ ವಿಶ್ವಕೇ ಆಗಲಿದೆ. ಅರಿಗದ್ದಾ ಕಡಲಕಿರದ ಬಹುಭಾಗ ಸ್ವಾಧೀನಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮೀನುಗಾರರಿಗೆ ಸಮೃದ್ಧ ಆಗದಂತೆ ಕಡಲಕಿರ ಬಳಕೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ” ಎಂದರು.

“ವ್ಯಕ್ತಕೋಲ ಬಂದರು ಕಾಲುವೆಗೆ ನೀರದ ಜಾಗವಾಗಿದ್ದು ಅದನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯೂ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಅಲ್ಲಿನ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಚಿಕ್ಕಪುಟ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಪರ್ಯಾಯ ಭೂಮಿ ಒಡೆತನು ಟೆಂಕನೆ ಸಹಿದೆ. ಅಮರಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ಸರಕು ಸಾಗಣೆಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿ ವಿಶೇಷ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಒಂಕಣ ರೈಲ್ವೆ ನಿಗಮದೊಂದಿಗೆ ಪತ್ರ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿದೆ” ಎಂದರು.

“ಅಂಕೋಲಾ ಕಾಲುವೆ ಕಡಲಕಿರದ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳಲಿರುವ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರಿಗೆ ಜನರನ್ನು ಒಕ್ಕಲೆಡಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಜನವಕತಿ ಇಲ್ಲದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ₹4,200

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	SAMYUKTHA KARNATAKA	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ-ವಾವೇರಿ



ಕಾರವಾರದ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಎಚ್.ಎಸ್. ಶಶಿಶಂಕರ್ ಅವರು, ಎಕ್ಸ್‌ಕ್ಯೂಟಿವ್ ಡಿರಿಸ್ಟೋಟ್ ಪ್ರಾನ್ಸೆ, ಸುರೇಶ್ ಕಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು.

ಮೇಲೆ ಬಂದರು: 150 ಎಕರೆ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ

ಕಾರವಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮೇಲೆ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಆಗಿಸುವುದು. ಆದರೆ ಬಂದರು ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ 90 ಮೀ. ಅಗಲ ರಸ್ತೆ, ರೈಲ್ವೆ ಪಾಲ್ಕು ಬೈಪಾಸ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಭೂಮಿಯು 150 ಎಕರೆ ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ನಗರದ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಳಿಯ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳನ್ನು 13 ಬಂದರುಗಳ ಪೈಕಿ 11 ಬಂದರುಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವಾಗಿ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 66 ಎಂಟರಿಂಗ್ ಸ್ಟಾಂಡರ್ಡ್ ರಸ್ತೆಗಳ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು 120 ಎಂಟರಿಂಗ್ ಬಂದರುಗಳನ್ನು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು.

ಮೇಲೆ ಬಂದರು 4200 ಕೀಲಿ ಬೆಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕೆ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ 30 ವರ್ಷಗಳ ಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ 30 ಎಂಟರಿಂಗ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿ, ಸಂಕರ ಅಡ್ಡು ಮೆಂಟ್ರಿಪ್ ಬೋರ್ಡ್‌ಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಮುದ್ರ ತೀರದಲ್ಲಿ 1 ಕಿ.ಮೀ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದಂತೆ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ 400 ಎಕರೆ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಬಂದರುಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸುವ 90 ಮೀಲರ್ ಅಗಲದ ರಸ್ತೆ, ರೈಲ್ವೆ ಮೆಟ್ಟು ಬೈಪಾಸ್ ನಿರ್ಮಾಣಗಳಿಗೆ 150 ಎಕರೆ ಭೂಮಿ ಮತ್ತೆ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 75 ಕಟ್ಟಡಗಳು ಮಾತ್ರ ಇವೆ. ಪುನರಾವೇಶಕ್ಕೆ ಕಠಿಣವು ಸರ್ಕಾರ ಆದ್ಯವಿದೆ. ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಬಂದರುಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕೆಲಸ 1 ಎಂಟರಿಂಗ್ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು.

ಕೆ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಂದರುಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಸಿ (ಸಾರ್ವಜನಿಕ-ಪ್ರಾಣಿ ಪಾಲನಾ) ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಂಕಿಯಲ್ಲಿ 14 ಎಂಟರಿಂಗ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಬಂದರು ಮತ್ತು ಮುರೋತ್ತರದಲ್ಲಿ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಕಛೇರಿ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಯೋಜನೆಗಳು ಆದ್ಯವಾಗಿವೆ. ಉಳಿದಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರುಗಳಿಗೆ ಸಂಕೋಧನೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಕಾರವಾರದ ಬಂದರು, ಸಾಗರಮಾಲಾ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಇದಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಡೆತಡೆಗಳು ಬಗ್ಗಿಹೋಗಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರದ ಪರ ತೀರ್ಮಾನ ಬಂದಿರುವ ಕಾರಣ ಸದ್ಯದಲ್ಲೇಯೇ ಕಾರವಾರ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲನಾಗಲಾರವು ಎಂದು.

ಕಾರವಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಿಡಲಾಗಿದೆ. ಕಾರವಾರದ ಕೊಡತೆ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗೋಲ್ಡನ್ ವಾರ್ಷಿಕದ ಸುರಕ್ಷತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಸುರಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಂಪ್‌ಹೌಸ್ ಕೆಲಸ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯಾಯಾಮಯದ ವಿಷಯಗಳು ಸರ್ಕಾರದ ಪರಮಾಗಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ತೀರದಲ್ಲಿ ಈ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸ್ಥಳೀಯದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	KARWAR MUNJANE (PAGE-1)	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಕೊನೆಗೂ ಗ್ರೀನ್ ಸಿಗ್ನಲ್ ಕೊಟ್ಟ ಹಸಿರು ಪೀಠ

■ ಐದು ವರ್ಷದಿಂದ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣಾ ಕಾಮಗಾರಿ
 ■ ವಿಸ್ತರಣಾ ಯೋಜನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದ ಮೀನುಗಾರರು
 ■ ಕಾನೂನಿನ ತೊಡಕು ನಿವಾರಣೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಮತ್ತೆ ಗರಿಗೆದರಿದ ಬಂದರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕನಸು



ಕಾರವಾರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ವಿಧಾನ ಕೋಶದ ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸವು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮೀನುಗಾರರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವಾಗ ಈ ಯೋಜನೆಗೆ 2020ರಲ್ಲಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಜಾರಿ 2022ರಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಸಿರು ಪೀಠ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಸುಮಾರು 3 ವರ್ಷದ ಬಳಿಕ ಕೊನೆಗೂ ವಿಸ್ತರಣಾ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಅಂಕಿತ ಸಿಕ್ಕಿದ್ದು ಇನ್ನೊಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಬಂದರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾಗರವಾಲಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ 274 ಕಿಲೋ ಮೀಟರ್ ಲ್ಲಿ ಬೈಕೋಲ್ ಡಾಕ್ಟರ್ಸ್ ಬಂದರಿನ 250 ಮೀಟರ್ ಜಲ ಹಾಗೂ 300 ಮೀಟರ್ ಅಲೆ ತಡೆಗೋಡೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು 2019ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ ರಾಜ್ಯದ ಅತಿ-ದೊಡ್ಡ ಸರ್ವಕಾರ್ಯ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಇದಾಗಿದೆ. 250 ಮೀಟರ್ ಜಲಹೀನಿಯನ್ನು 145 ಮೀಟರ್ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸಹ ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ಕಾಮಗಾರಿ ವಾಯು ಹಂತದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರಲಿ ಎಂದು ಬಂದರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಈ ಹಿಂದೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ಬೈಕೋಲ್ ಮೀನುಗಾರರ ಸಂಘಟನೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿರುದ್ಧ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿತ್ತು.

ಯೋಜನೆಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದ್ದರು. ಸುಮಾರು ಎರಡು ತಿಂಗಳಿಂದ ತೀವ್ರ ಸ್ವರೂಪದ ಹೋರಾಟವೇ ನಡೆಯಿತು. ಆದರೆ 2021ರಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಗ್ರೀನ್ ಸಿಗ್ನಲ್ ನೀಡಿ, ಮಹತ್ವದ ಆದೇಶ ಪ್ರಕಟಿಸಿತ್ತು. ಬಳಿಕ ಮತ್ತೆ ಮೀನುಗಾರರು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಆರೋಪದ ವಿರುದ್ಧ ಸುತ್ತಿನ ಕೋರ್ಟ್ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು. ಕಾರವಾರವನ್ನು 2011 ಮತ್ತು 2019ರ ಅಂತಿಮವರ್ಷಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಪರಿಶರ ಸೂಕ್ತ ಪ್ರದೇಶ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಆರೋಪವು ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಮೀನುಗಾರರ ಆಸ್ತಿಯ ಹಕ್ಕು ಹಾಗೂ ಜೀವನೋಪಾಯದ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ್ದು, ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಮೀನುಗಾರರ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಲಿ ಎಂದು ದೂರಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ 2022ರಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಿನಕೋರ್ಟ್ ತಡೆಯಾಜ್ಜೆ ನೀಡಿ ಆದೇಶಿಸಿತ್ತು. ಇದಲ್ಲದೆ ಬಂದರು ವಿಸ್ತರಣೆಗೆ ತಡೆ ನೀಡುವಂತೆ ಕೋರಿ "ಕಾರವಾರ ಉಳಿ" ಎಂಬ ಸಂಘಟನೆ ಚೆನ್ನೈನ ಹಸಿರುಹೀರದ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆಯೂ ಸಹ ಎನ್‌ಜಿಟಿ ಬಂದರಿನ ವಿಸ್ತರಣೆ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಯಥಾಸ್ಥಿತಿ ಕಾಪಾಡುವಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿತ್ತು. ಆದರೆ ಸುದೀರ್ಘ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವಿಚಾರಣೆಯಿಂದ ಕೊನೆಗೂ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶವು ಬಂದರು, ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಪರವಾಗಿ ಬಂದಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ ಇದಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಕಾನೂನಿನ ಅಡೆತಡೆಗಳು ಒಗೆಪಟ್ಟಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರದ ಪರ ತೀರ್ಪು ಬಂದಿರುವ ಕಾರಣ ಸದ್ಯದಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯು ಇದೆ.

ಸಾಗರವಾಲಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬೈಕೋಲ್ ಬಂದರು ಎರಡನೇ ಹಂತದ ವಿಸ್ತರಣೆ ಯೋಜನೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ಕೆಲವರು ಎನ್‌ಜಿಟಿ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದರು. ಇದೀಗ ಎನ್‌ಜಿಟಿಯಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಪ್ರಾರವಾಗಿಯೇ ಬಂದರು ಕಾಮಗಾರಿ ನಡವಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅಧ್ಯಯನದ ವರದಿ ಆಧರಿಸಿ ನಮ್ಮ ಪರವಾಗಿಯೇ ಆದೇಶ ನೀಡಿದ್ದು ಇನ್ನೂ, ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗಾಗಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭವಲಾಗುವುದು.

ಜಯರಾಮ್ ರಾಮಪುರ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ

2020 ರಲ್ಲಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ತಡೆ ನೀಡಿತ್ತು. ಈ ಯೋಜನೆಯಿಂದಾಗಿ ಪರಿಸರಕ್ಕೆ ಹಾನಿಯಾಗಿ ಉದ್ಯೋಗ ಕೊಡ ಕಡಿಪಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಆತಂಕದ ಜತೆಗೆ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮೀನುಗಾರಿಕೆಗೆ ಜೊಡೆತ ದೀಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಮೀನುಗಾರರು ಈ

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	KARAWALI MUNJANE (PAGE-2)	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ಕೇಣಿ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರಿನಿಂದ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿ: ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ

ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಣಿ ಬಂದರನ್ನು ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ವಾಕು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುವುದು. ಕೇವಲ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ರೈಲು ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಭೂಮಿ ಬೇಕಾಗಲಿದೆ. ಇವರಿಗೂ ನ್ಯಾಯಯುತ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಈ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಹೆಚ್ಚಲಿದ್ದು, ಸ್ಥಳೀಯ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶ ಲಭ್ಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಸಭೆಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವರಾತನಾಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ. ಲಕ್ಷ್ಮೀಪ್ರಿಯಾ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾರಿಟೈಮ್ ಬೋರ್ಡ್‌ನ ಯೋಜನೆಗಳು ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಬೀರಲಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಗಳಿಂದ ಉತ್ತಮ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶಗಳು ಹೆಚ್ಚುವ ಮೂಲಕ ಈ ಪ್ರದೇಶದ

ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸುಧಾರಿಸಲಿದೆಯಲ್ಲದೇ, ಸ್ಥಳೀಯ ಮೀನುಗಾರಿಕಾ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ದೀರ್ಘಾವಧಿ, ಯುಕ್ತ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿದೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಜನತೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಪರಿಹರಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ದಿನೇಶ ಕಲ್ಲೇರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪಾವನಕುರ್ವೆಯಲ್ಲಿ ನೂತನ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರು

ಕೇಣಿ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರಿನ ಜೊತೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾರಿಟೈಮ್ ಬೋರ್ಡ್‌ನಿಂದ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾದ ಇತರ ಕಡಲ ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದ ಜಯರಾಮ ರಾಯಪುರ, ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡದ ಆರ್ಥಿಕ ಚೌಕಟ್ಟು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ

ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಪಾವನಕುರ್ವೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಬಂದರು ಯೋಜನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕಾರವಾರದ ರವೀಂದ್ರನಾಥ ಟಾಗೋರ್ ಬೀಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ಮನರಂಜನಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಪರಿಸರ-ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು, ಪ್ರದೇಶದ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇದುವರೆಗೆ ಬಳಕೆಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದ ದ್ವೀಪಗಳ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲು ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ತದಡಿ-ಅಫನಾಶಿನಿ ಫೆರಿ ಲೈನ್ ಮತ್ತು ಕಾಳಿ ಜಲಮಾರ್ಗದಂತಹ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಜಲಮಾರ್ಗಗಳ ರಚನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	NUDI JENU	
Date	06-02-2025	Language – KANNADA

ನುದಿ ಜೇನು (Nudi Jenu) newspaper page. The main headline is "ಸಾಗರಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಮರುಜೀವ: ಶಿಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭ?" (Revival of the Sagaramala Project: Construction Work Begins in the Sculpture?). The page features two photographs: one of a coastal area with hills and water, and another of a modern port building with a sign that says "SAGARA PORT". The text discusses the Sagaramala project and its current status.

ಸಾಗರಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಮರುಜೀವ: ಶಿಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭ?

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕಂದರ ವಿಶ್ವರಸೆ

ಗುರುವಾರ 06 ಫೆಬ್ರವರಿ 2025 | ಸಂಖ್ಯೆ 57 | ಸುರಬೆ 10 ಪುಟ 4 | ಬೆಂಗಳೂರು, ಕರ್ನಾಟಕದ ರಾಜಧಾನಿ | ₹2

ನುದಿಜೆನು@gmail.com | 7466730340 | sudijenukannada | @sudijenu | 82579 87567 | sudijenu | sudijenu

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕಂದರ ವಿಶ್ವರಸೆ

ಸಾಗರಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಮರುಜೀವ: ಶಿಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭ?

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕಂದರ ವಿಶ್ವರಸೆ

ಸಾಗರಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಮರುಜೀವ: ಶಿಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭ?

ಕಾರವಾರ ಬಂದರು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕಂದರ ವಿಶ್ವರಸೆ

ಸಾಗರಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಮರುಜೀವ: ಶಿಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭ?